В результате тщательного исследования авторы пришли к выводам, что порченая древесина дает целлюлозу, мало чем отличающуюся по ценности от продукта, полученного из здорового дерева. Выход целлюлозы заметно понижается только тогда, когда само дерево становится мягким и распадающимся. Наибольшее влияние порченое дерево оказывает на цвет получаемой целлюлозы, которая настолько темнее цвета обычной целлюлозы, насколько взятое дерево темнее здорового.

M. B.

О наименованиях производных целлюлозы. Louis E. Wise, преподаватель Высшего Лесного Института в штате Нью Норк, предложил в целлюлозной секции Союза американских химиков произвести замену наименований некоторых производных целлюлозы, главным образом гидратной целлюлозы.

Термином "гидратной" или "гидрат-целлюлозы" обозначают продукт, полученный из целлюлозы при: 1) обработке ее крепкой щелочью, с последующей затем промывкой водой, 2) измельчении в течение продолжительного времени в присутствии воды в ролле или шаровой мельнице, 3) выделении ее из аммиачного раствора окиси меди или роданистого калия, 4) действии известных кислот, после ее промывки от последних.

Все эти "гидратные" целлюлозы имеют следующие общие признаки: в воздушно-сухом состоянии они удерживают больше воды, чем целлюлоза, из которой они были получены, легче поддаются гидролизу, чем неизмененная целлюлоза, легче вступают в реакции, обладают большей способностью поглощать краски, по удалении воды, они имеют тот же химический состав, что и первоначальная целлюлоза, и обладают почти такой же способностью восстанавливать фелинговый раствор.

На основании этих свойств автор полагает, что частицы целлюлозы при, так называемой, гидратации, остаются неизмененными, но несколько больше отстают друг от друга, чем у неизмененной целлюлозы, что влечет за собой увеличение поверхности. Поэтому, вместо названия "гидратная" он предлагает термины "дисперсная (разрыхленная) целлюлоза" или "Cellulose-Hydrogel"—целлюлоза "гидрогель"—или "набухшая целлюлоза".

Также устарели, по мнению автора, и названия гидро и оксицеллюлоза и альфа, бета и гамма целлюлозы. Все эти термины не обозначают никаких химических свойств и не помогают выяснению химического состава целлюлозы. Они являются только описательными наименованиями целлюлоз, указывающими лишь на то, каким путем они получены,и теряют всякое значение, если захотеть выяснить себе по ним действительные свойства различных видов пеллюлозы.

M. B.